

# 拆穿網上謊言 斥造謠者居心叵測

# 亞博館病人：兩地醫護合作無間

專訪



仗義援港，拯  
救市民生命，  
卻被別有用心  
的人大肆炒作，製造分  
化。

入住亞博館社區治療  
設施的患者劉女士向《大  
公報》表示，親睹兩地醫  
護合作順暢，無分你我共  
同治療及護理患者，她挺  
身關照，拆穿網上流傳內  
地護士專做換片、餵食護  
理等謊言，直斥造謠者居  
心叵測。

大公報記者 李雅雯



因應未來一周下雨可能水浸，維修人員預演使用水泵緊急清理，近日更已預先將低窪地區的積水抽走。  
大公報記者黃洋港攝

## 設指揮中心 24小時維保6方艙

【大公報訊】記者葉浩源報道：隨着各個方艙醫院相繼交付並投入服務，最終能為本港提供逾萬張隔離病床。為應付大量及繁重的維修保養工作，由保安局與中國建築國際集團協調設立的「香港社區隔離設施維修指揮中心」，24小時監察各個方艙醫院的使用情況及提供維修保養服務。對於早前有人蓄意破壞隔離設施，中國建築負責人回應說，這類「不正常維修工作」佔整體維修服務高達65%，甚至在去水井發現膠水樽，這些人為破壞實在令人匪夷所思。另外，因應未來一周下雨天可能出現水浸，人員預演使用水泵進行緊急清理以保護住戶。

了當值同事的手提電話號碼，以及每個項目的24小時聯絡熱線，整個指揮中心的系統及指引十分細密。

### 預演防下周雨水水浸

對於早前有人蓄意破壞隔離設施，陳樹偉說：「據我們統計，其實『正常維修工作』只佔35%或以下，例如一些部件稍鬆、設備使用時不暢順、需要調校一下水量等，而『不正常維修工作』則佔高達65%或以上。有零星個案屬於人為破壞，曾導致去水井淤塞，須即時召喚通渠車前來通渠，打開後發現不該出現在去水井的物件，例如大量濕紙巾，更竟然有人將膠水樽棄入馬桶沖走等，真是令人匪夷所思，造成喉管淤塞影響整個去水系統，影響10多名住戶。」

另外，為應對惡劣天氣，保安局牽頭組織了一個壞天氣緊急小組，成員來自天文台、建築署、渠務署、機電署及運輸署等。因應未來一周下雨天可能水浸，人員預演使用水泵緊急清理以保護入住者，近日更已預先將低窪地區的積水抽走，並由渠務署及建築署對有關位置作重新處理及檢視。



掃一掃 有片睇



青衣方艙早前發生水浸事件，維修人員打開去水井後發現大量濕紙巾、口罩等物件造成淤塞。

### 不正常維修佔65%

中國建築國際集團香港社區隔離設施維修指揮中心副總指揮陳樹偉表示，因應現時接管的6個隔離營，需要執行非常繁重的維修保養工作，而且入住率及轉換率均十分高。因此，中國建築在保安局的協調下，於本月8日設立的維修指揮中心投入服務，旨在為所有方艙醫院項目提供後勤支援、補給、監察及指揮。該指揮中心區域毗鄰青衣方艙，臨時辦公室由已棄用的貨櫃重新修整而成，作统一安排所有隔離設施的維修保養工作，並構建與各政府部門的完善溝通網絡之用，貫徹執修團隊「快速反應，專業服務」的宗旨。

現場所見，該指揮中心臨時辦公室內，設有各個方艙醫院的監察報修系統，提供各項維修資訊及數據，畫面由多個顯示屏幕組成，每5分鐘自動更新一次，信息來源於保安局指揮中心和熱線，以及各個方艙醫院的工友每兩小時的自檢巡查報告執修事項。一般而言，當值主任收到維修資訊後，就會即時安排工友出動，以青衣方艙為例，工友可於半小時內到達現場協助。此外，針對已交付的5個社區隔離設施，公告板上亦羅列

## 元朗潭尾方艙料下周交付

【大公報訊】記者葉浩源報道：本港各方艙醫院項目建設進度理想，截至本月19日，元朗潭尾項目整體進度為85%，預計下周交付；竹篙灣項目為17.2%；啟德項目為18.2%。另外，河套

項目軟基礎處理進展順利，工期約30天，將提供1萬張病床。

據了解，中國建築國際集團的「香港社區隔離設施維修指揮中心」，將统一安排資源支援各方艙醫院。該指揮中心的維保主任李思成表示，目前指揮中心的人手分日間和夜間，管理級人員分別有約30名及約20名，工友分別有接近200名及100名以上。

隨着各方艙醫院開始運營，因應在入住高峰期及平穩運營之間，會有許多執修的需求產生，故指揮中心會安排兩名項目負責人及50%以上的管理資源留下作修整和總結經驗，以及應付交付初期的維修需求。在初落成的方艙醫院的運營初期至高峰期，絕大部分的維修工作都會由駐該項目負責人及資源來處理，待渡過高峰期後才會考慮由指揮中心统一安排資源。



元朗潭尾方艙醫院項目建設進度理想，預計下周可交付。



內地醫護已投入亞博館醫治及護理患者的工作，有患者目睹兩地醫護緊密溝通，合作無間。

患者劉女士接受《大公報》專訪時表示，內地醫護集中在8號與10號相連展館的C、D、G、H區，該四區集中護理臥床染疫長者，症狀較嚴重，屬有長期病患的高危組別，需要較多護理及治療，所以館內最大的護士站亦設在G區。而該四區亦是長駐重兵人手最多，包括內地醫護及香港醫護。A、B、E、F區則是能走動的染疫長者及中年等輕症患者，由港醫護看守。

### 緊密溝通 交流治療方案

劉女士說，曾親睹內地護士與香港護士在治療區內一起操作醫療儀器，照料一名重症長者。

劉女士說，內地醫生與香港醫生全天候緊密溝通，無論在控制室、中醫部、睇X光片區，兩地醫生頻頻交流病人治療方案，合作無間。前日內地醫護已分三更，包括通宵更駐守亞博館，日前又多了約100名內地醫療人員投入亞博館的工作，當中多為女性。

駐亞博館的香港護士包括助護，在內地援港醫護展開工作後，她們的工作並無改變，助護繼續有為患者換片、餵食等護理工作，護士負責打針、處理藥物，並非網上炒作的港護在亞博館內只做打針、開藥等工作。

劉女士說，增添了內地醫護生力軍，是患者之福。事實上內地醫護的無私奉獻及真誠，就連「連登仔」也受感動發文致謝。

一向反中反政府的網絡平台「連登」，日前有人發帖大讚內地醫護服務熱誠，表示家中有老人家曾入住亞博館，康復返家後說有個照顧了自己兩天的內地醫護「好好人」，「主動幫手好多嘢，又解釋好清楚界佢聽，老人家想去洗手間又會扶佢去」，帖文又指港護的態度較機械化。

### 李家超籲提防誤導信息

另外，政務司司長李家超昨日發表網誌表示，衷心感謝中央在短時間內派醫療隊援港，並向醫療隊致以最崇高的敬意和謝意。

對於他們與醫管局人員緊密溝通，雙方合作愉快，互相支持，李家超形容是美事的典範，同時提醒社會要提防社交媒體上負责任的胡亂猜想或用心不良的誤導信息，以免損壞良好關係和感情，「社會的聲音要為抗擊疫情加力，不可自毀長城」。



掃一掃 有片睇

## 港台推系列節目 向援港醫護致敬

【大公報訊】港台與多家機構合作推出「向內地援港人員致敬系列」節目，其中「抗疫社區篇」日前已陸續播放。

製作方表示，來自廣州、佛山22家三甲醫院的46名醫生、246名護士、6名放射影像技師及2名行政管理人員，到港後一直成為新聞焦點，相信市民大眾了解更多關於援港人員的真實資訊和感人故事，感受援港人員的使命感、對國家的無私奉獻，自然會明辨是非，由衷向他們致敬。

近日播出的《廣東省內地醫療團隊由張忠德帶來港》一集，特別提到由300位內地援港醫護組成的醫療團隊，特意修剪好頭髮才到港，以示對香港市民的尊重，大家將全力配合

特區政府展開救治病人工作，協助香港盡快穩定疫情。《向新一代年輕醫護人員加入香港抗疫工作致敬》一集，展現中山三院感染科護士周子惠有信心以實際行動證明，新一代的青年醫護人員也能夠肩負重任。

《向白衣天使捨己為人服務的護士們致敬》一集中，中山大學孫逸仙紀念醫院派出15名內地援港醫療隊隊員支援香港抗疫，其中兩名護士為了抗疫工作，暫將自己生活的事情暫時放下，為抗疫工作貢獻力量，當中蘇銘葉因赴港抗疫，推遲與警察未婚夫的婚期，她對着鏡頭發自肺腑地說：「現在國家有難在前，我們推遲婚期只是小事。國家有難，我們必須衝鋒在前。」

## 方艙招聘續排長龍 應徵者：已打三針不擔心感染

【大公報訊】由中央援建的7個社區隔離設施陸續落成，各設施均需要大量人手。元朗潭尾方艙醫院招聘衛生防疫員、防疫監督及保安等職位，最高月薪達三萬元。昨日是招聘活動的最後一天，大公報記者在元朗中心外仍見數百人的長龍。有居住九龍的市民特意到元朗「碰運氣」，「工作的餐廳停業了，難以維持生活，不放棄任何工作機會」。

### 停工市民：不放棄任何工作機會

招聘活動連日吸引數百人在元朗中心外排隊，記者現場所見，昨日下午5時



潭尾方艙招聘人手昨日吸引大量市民排隊。  
大公報記者何嘉駿攝

仍有50多人等候面試。據悉，今次潭尾方艙醫院將招聘約2000人，分早中通宵三更，每更九小時，包含一小時用膳時

間，一星期工作六天。長的人龍從元朗中心門口排到附近的公園。其間有路過的市民對人龍感

好奇，了解過後，即場加入「見工大軍」。有市民早有準備，山長水遠特意來元朗「搵工」。家住紅磡的盧小姐工

作的餐廳因疫情暫停營業，一眾員工需放無薪假，「工作的餐廳停業了，難以維持生活開支，聽朋友講有招聘，就走入元朗，我不會放棄任何工作機會」。

另外，亦有原本是「打散工」的市民，希望在招聘會找到一份較安穩的工作。露姐本身在美容院做清潔工作，她透露原本月薪僅萬餘元，而今次應徵的衛生防疫員，每月底薪有23588元，還有最多可領五個月、每月2000元的「抗疫辛勞津貼」，相較原本工作收入可觀。她表示，不擔心會受感染，因為她已接種了三劑疫苗，也相信場地會提供足夠的防護裝備。